Відповіді на завдання ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з екології

2011-2012 н.р.

10 клас

Тест А 
Завдання 1-30 мають по чотири варіанти відповідей, з яких тільки одна правильна. Виберіть правильну, на вашу думку. 1 бал за кожне правильно виконане завдання.
1. Кількість особин виду на одиницю площі або на одиницю обсягу життєвого простору показує:

1. Видове різноманіття

2. Плодючість
3. Щільність популяції
4. Індекс чисельності

2. Основною причиною висихання Аральського моря є:
1. Зміна кліматичних умов
2. Непомірний забір води на зрошення з річок, що впадають в нього
3. Зменшення площі лісів в басейнах річок, що впадають в нього
4. Видобуток солі
3. Органічна речовина вологих тропічних лісів розкладається з найбільшою швидкістю, бо там спостерігаються:
1. Постійно високі температури і низька вологість
2. Постійно висока затіненість полога лісу і висока вологість
3. Постійно високі температури і добре зволоження
4. Постійно висока різноманітність рослин і висока вологість
4. Шишкарі будують гнізда і виводять пташенят взимку (у лютому). Чому це можливо?
А. У шишкарів є особливі пристосування, що допомагають переносити низькі температури
Б. У цей час багато корму, яким харчуються дорослі птахи і пташенята
В. Їм необхідно встигнути вивести пташенят до прильоту птахів - основних конкурентів з південних районів
Г. Основні конкуренти не заважають в будівництві гнізда
5. Який тип ґрунтів характерний для екосистем тайгових лісів?
1. Торфовище
2. Сірі ґрунти
3. Підзолисті ґрунти
4. Чорноземні ґрунти
6. В екології не використовується наступний метод:
1. Польові спостереження
2. Математичне моделювання
3. Гібридологічний
4. Експериментальний
7. Наслідками випадання кислотних опадів НЕ являється:
1. Посилення корозії металів
2. Закислення озер і загибель гідробіонтів

3. Евтрофікація водойм і посилений розвиток фітопланктону
4. Загибель хвойних і ураження листяних лісів
8. Серед паразитів перевагу отримують ті, які:
1. Призводять господаря до якомога більш ранньої загибелі
2. Здатні більш повно і тривало використовувати господаря
3. Дотримуються принципу «Виснажуй і знищуй!»
4. Слідують принципу «Не виснажуй і не знищуй»
9. До сучасної екологічної кризи найбільше підходить характеристика:
1. Криза продуцентів
2. Криза консументів
3. Криза редуцентів
4. Криза перевиробництва
10. До складу популяції не входять:
1. Організми одного виду
2. Організми різних видів
3. Організми різного віку
4. Організми різної статі
11. Завдяки наявності кисню в атмосфері:
1. На Землі існують водойми
2. Затримується інфрачервоне випромінювання
3. Згорає величезна кількість космічних тіл, що падають на землю
4. Утворюються карбонатні породи
12. Які із зазначених нижче факторів найбільшою мірою визначають існування такого явища як висотна зональність
1. Зменшення вмісту кисню при збільшенні висоти
2. Збільшення сонячної радіації
3. Зменшення середніх температур повітря зі збільшенням висоти
4. Зменшення кількості опадів
13. Видом, занесеним в міжнародну Червону книгу, що мешкає на території нашої області є:
1. Лісовий жайворонок
2. Сільська ластівка
3. Сова вухата
4. Сипуха
14. Яке захворювання робить людину найбільш сприйнятливою до забруднення повітря?
1. Силікоз 

2. Гепатит
3. Астма 
4. Дерматит
15. Які погодні умови в найбільшій мірі несприятливо впливають на живі організми в умовах атмосферного забруднення?
1. Дощ
2. Туман
3. Снігопад
4. Сонячна погода
16. Прикладом міжвидової конкуренції є взаємини між:
1. Звичайної гадюкою і звичайним вужем
2. Європейської та американської норками
3. Стерляддю і лососем
4. Єнотовидною собакою і єнотом полоскуном
17. Випаровування води з поверхні океану, конденсація водяної пари в атмосфері і випадання опадів на поверхні океану утворюють:
1. Великий кругообіг води
2. Біологічний круговорот води
3. Малий кругообіг води
4. Біохімічний круговорот води
18. Парою хижак-жертва можуть бути:
1. Ґедзь і кінь

2. Лисиця і куріпка
3. Бичачий ціп'як та корова
4. Товстолоб і пелінгас
19. Екологічну проблему можливо вирішити, якщо діяти в такій послідовності:
1. На локальному, регіональному, а потім на глобальному рівнях
2. На регіональному, локальному, а потім на глобальному рівнях
3. На глобальному, регіональному, а потім на локальному рівнях
4. На всіх рівнях одночасно
20. Найбільш ефективний спосіб вирішення проблем, пов'язаних з утворенням відходів полягає в запобіганні їх утворення шляхом: 

1. Зміни способу життя
2. Зміни способу життя і характеру виробництва
3. Введення жорсткого контролю за станом навколишнього середовища
4. Зміни способу життя, характеру виробництва та споживання
21. Надлишок іонів якого елементу в питній воді викликає пошкодження емалі зубів?
1. Сa – кальцій
2. Si – кремній
3. P – фосфор
4. S – сірка
22. Для атмосферного повітря є нормальним таке співвідношення газів у суміші - "кисень - азот – інші гази":
1. 20:78:2
2. 20:79:1
3. 21:78:1
4. 21:78:0,0
23. Основним джерелом надходження кисню в атмосферу Землі є:
1. Вологі тропічні ліси
2. Водорості Світового океану
3. Хімічні реакції, що відбуваються в абіотичним середовищі
4. Виверження гейзерів
24. Найсильнішим канцерогеном останнім часом вважають:
А. Хлорид кальцію
Б. Нафталін
В. Азбест
Г. Дубильні речовини
25. Речовинами, які надходять в організм людини з їжею і викликають кисневу недостатність тканин через зв'язування гемоглобіну, є:
1. Нітрити
2. Харчові барвники
3. Важкі метали
4. Консерванти та загусники
26. Щільність ґрунту впливає на розселення наземних тварин, які використовують його для:

1. Притулку від перепадів тиску

2. Пересування в ґрунті

3. Притулок від сухості

4. Пошуку статевих партнерів
27. Глибина промерзання ґрунту НЕ залежить від:
1. Видового складу ґрунтових організмів
2. Б. Механічного складу ґрунту
3. В. Вологості ґрунту

4. Г. Щільності ґрунту

28. Гумусом називають:
1. Сукупність органічних речовин у ґрунті, що утворюються з відмерлих частин і продуктів життєдіяльності організмів
2. Запас мінеральних поживних речовин, доступних засвоєнню культурними рослинами
3. Лісову підстилку
4. Чорноземний ґрунт
29. Кислими називають опади з показником pH
1. 4,0
2. 5,0
3. 5,6
4. 7,0
30. Який з перерахованих факторів можна вважати обмежуючим для кабана в зимовий час:  А. Температура;      Б. Світло;      В. Висота сніжного покриву;      Г. Конкуренти
Тест Б 
Завдання мають декілька варіантів відповідей, із яких два-три правильні. Виберіть правильні, на вашу думку. 2 бали за кожне правильно виконане завдання.
1. Характерними особливостями організмів, що дозволяють використовувати їх як об'єкти біоіндикації, є ті, які:

1. Дозволяють судити про ступінь шкідливості тих чи інших речовин для живої природи і людини

2. Мають короткий вегетативний період, у теплу пору року

3. Підсумовують всі біологічно важливі дані про забруднювачі
4. Відрізняються швидкістю росту на різних етапах онтогенезу
5. Мають підвищену чутливість до основних забруднюючих речовин
6. Накопичують забруднюючі речовини у зв'язаному стані в генеративних органах
2. Найбільш вірогідною причиною поширення алергічних захворювань серед населення даної місцевості може бути потрапляння в навколишнє середовище відходів:
1. Тваринницького комплексу
2. Мідеплавильного комбінату
3. Білково-вітамінного комбінату
4. Сталеплавильного заводу
5. Нафтопереробного заводу
6. Деревообробного заводу
3. Фактором, що лімітує життя мешканців в районі атомної електростанції, є:
1. Зміна температури води
2. Зміна температури повітря
3. Збільшення швидкості споживання міогенів

4. Зміна радіаційного фону
5. Зміна режиму освітленості
6. Швидкість розкладання органічних речовин
4. У природні відносини типу "паразит-хазяїн" вступають:
1. Сиза чайка і косатка
2. Малий ставковик і печінковий сисун
3. Золотиста щурка і чорний стриж
4. Річковий окунь і широкий стьожковик
5. Соболь і ласка
6. Бичачий ґедзь і дрозофіли

5. Міжвидова харчова конкуренція характерна для наступних пар видів:
1. Рябчик і сіра сова
2. Зимородок і скопа
3. Пищуха і повзик
4. Горобинник і мухоловка-форель
5. Великий кроншнеп і великий веретенник.
6. Вікова структура популяції залежить від наступних причин:
1. Від смертності дорослих особин
2. Від особливостей життєвого циклу виду
3. Від зовнішніх чинників
4. Від міжконкурентних відносин
5. Від довжини ланцюга живлення особин
6. Від усіх перерахованих причин
7. Як впливає меліорація на навколишнє середовище?
1. Меліорація завжди підвищує родючість ґрунтів

2. Меліорація - це осушення боліт, а болота нікому не потрібні
3. Помилки в меліорації порушують екологічну рівновагу
4. Меліорація - це завжди добре
5. Правильне застосування меліорації дає хороші результати
8. Найбільш характерними особливостями організмів-індикаторів є:
1. Знижена чутливість до досліджуваних речовин
2. Підвищена чутливість до досліджуваних речовин
3. Відсутність реакції на досліджувані речовини
4. Здатність відновлювати якість природного середовища
5. Не вимагають спеціальних умов вирощування та догляду
6. Дозволяють судити про швидкість змін в екосистемах під впливом забруднювачів
9. Особливостями організму як середовища проживання є:
1. Повна відсутність світла
2. Необмеженість харчових ресурсів
3. Можливість нападу хижих організмів
4. Коливання вологості середовища
5. Стабільність факторів середовища
6. Вільний доступ кисню

10. Хребетні тварини з розчленованим протекційним забарвленням:
1. Ведуть переважно денний спосіб життя
2. Ведуть виключно потайний спосіб життя
3. Відрізняються скромним, одноколірним забарвленням
4. Майже завжди отруйні або чимось небезпечні
5. Під час небезпеки намагаються швидко сховатися
6. Мають смугасте забарвлення тіла
11. Переробку детриту здійснюють такі живі організми, як:
1. Терміти
2. Мухи
3. Ґедзі
4. Клопи
5. Дощові черви
12. В основі біологічного (біохімічного) методу очищення лежить:
1. Здатність мікроорганізмів виробляти органічні речовини
2. Здатність мікроорганізмів виробляти неорганічні речовини

3. Здатність мікроорганізмів споживати неорганічні речовини
4. Вилучення забруднювачів з середовища проживання живих організмів шляхом фільтрації або розкладання з метою відновлення первинних властивостей навколишнього середовища
5. Здатність мікроорганізмів споживати органічні речовини
6. Видалення сторонніх або шкідливих агентів з тваринних і рослинних організмів шляхом розкладання цих домішок і включення в метаболізм

13. Зведення лісів на великих територіях призводить до:
1. Танення високогірних льодовиків
2. Зниження рівня природної радіації
3. Збільшення продуктивності лісів
4. Зниження біорізноманітності
5. Утворення оксиду азоту
6. Дестабілізації складу атмосфери
14. У ґрунті можуть виникати анаеробні умови при:
1. Зростанні температури
2. Засоленні ґрунту

3. Підвищенні атмосферного тиску
4. Затопленні ґрунту

5. Інтенсивному розмноженні найпростіших
6. Гнитті рослинних залишків
15. Пристосуваннями, характерними для організмів, що об'єднуються в особливу екологічну групу планктон, є:

1. Розвиток органів чуття

2. Наявність численних виростів

3. Збільшення розмірів

4. Хвостатий плавник

5. Відсутність легенів

Системні завдання
10 балів за кожне правильно виконане завдання. Виберіть одну правильну відповідь з чотирьох можливих і письмово обґрунтуйте, чому цю відповідь Ви вважаєте правильною, і в чому полягає неповнота або помилковість трьох інших запропонованих Вам варіантів відповіді (вибір правильної відповіді - 2 бали, обґрунтування правильної відповіді - від 0 до 2 балів, обґрунтування трьох інших неправильних відповідей за кожне обґрунтування від 0 до 2 балів.
Завдання 1.

Сніг, зібраний збиральною технікою з проїжджої частини міських вулиць слід:
1. вивозити на сільськогосподарські угіддя
2. залишати на ділянках, прилеглих до проїжджої частини вулиць
3. вивозити на біологічні ставки і поля зрошення
4. складувати на берегах внутрішньоміських водойм - річок та ставків
Завдання 2.

З екологічної (енергетичної) точки зору найбільш ефективним способом вирішення проблеми харчових відходів є:
1. спалювання на сміттєспалювальному заводі
2. захоронення на полігоні (звалищі)
3. переробка на корм худобі

4. компостування.
ВСЬОГО: 30+30+20 = 80 балів

